

Скончался узбекский этнограф Маматкули Джураев

24 августа 2021 года в возрасте 65 лет скончался профессор Маматкули Джураев, заведующий отделом фольклора Института узбекского языка, литературы и фольклора Академии наук Республики Узбекистан, заслуженный работник культуры Республики Узбекистан.



Маматкули Джураев родился 1 октября 1956 года в Каракульском районе Бухарской области. Он был одним из самых ярких представителей узбекской филологии, основоположником науки, фундаментальной научной школы обширного фольклора, великим фольклористом, решившим многие теоретические проблемы эпических исследований в мировом масштабе.

М. Джураев является автором около 60 книг по актуальным вопросам узбекского фольклора, в том числе около 20 монографий, 8 учебников и 4 книг изданных за рубежом. Он опубликовал более 500 научных и популярных статей, в том числе около 80 научных статей. На его труды ссылаются ученые Германии, Южной Кореи, Китайской Народной Республики, Российской Федерации, Турции, Туркменистана, Азербайджана и Казахстана. За последние 3 года ученый опубликовал 20 книг, 2 из которых изданы в Германии и Российской Федерации. От имени Президиума Академии наук Республики Узбекистан выражаем глубочайшие соболезнования родным и близким погибшего.